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Τη φρίκη από τις θηριωδίες των ανταρτών 
βιώνουν οι Χριστιανοί στην ανατολική Λ.Δ. 
Κονγκό
/ Επικαιρότητα

Οι τελευταίες εβδομάδες έφεραν ένα κύμα ανησυχητικών 
ειδήσεων από τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό στην κεντρική 
Αφρική, όπου δυνάμεις ανταρτών συνεχίζουν την προέλαση 
τους καταλαμβάνοντας μεγάλες εκτάσεις και πόλεις.

Σύμφωνα με δημοσίευμα στον ιστότοπο του οργανισμού Open Doors 
(ενός δικτύου μη κερδοσκοπικών Χριστιανικών οργανώσεων που 
καταγράφει τους διωγμούς Χριστιανών σε όλο τον κόσμο) το οποίο 
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επικαλείται τοπικές πηγές, την Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου 2025 
σφαγιάστηκαν 70 Χριστιανοί στην περιοχή Λουμπερό, κοντά στα σύνορα 
της χώρας με την Ουγκάντα ​​και τη Ρουάντα.

Αν και καμία οργάνωση δεν έχει αναλάβει επίσημα την ευθύνη για την επίθεση, οι 
ίδιες πηγές αναφέρουν ότι υπεύθυνες είναι οι Συμμαχικές Δημοκρατικές Δυνάμεις 
(ADF). Σύμφωνα με πληροφορίες, οι Χριστιανοί κάτοικοι ενός χωριού απήχθησαν 
και οδηγήθηκαν δεμένοι σε μια τοπική Προτεσταντική εκκλησία όπου 
αποκεφαλίστηκαν.

Με αφορμή τις επιθέσεις του ADF τον περασμένο Ιανουάριο που άφησαν πίσω τους 
15 νεκρούς, πάστορες στην επαρχία του Βορείου Κίβου μίλησαν στον ιστότοπο του 
International Christian Concern (μία οικουμενική, μη κυβερνητική, Χριστιανική 
οργάνωση, με έδρα την Ουάσιγκτον, που στηρίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα των 
Χριστιανών και των θρησκευτικών μειονοτήτων) επισημαίνοντας ότι η βία συχνά 
στοχεύει Χριστιανούς και έχει αποδεκατίσει εκκλησίες.

«Δεν μιλάμε πλέον για απλή βία», είπε ένας πάστορας. «Χάνουμε αθώους 
Χριστιανούς ξανά και ξανά. Οι εκκλησίες μας παραμένουν άδειες… ο λαός του 
Κυρίου υποφέρει, και απλά δεν υποφέρεται να το βλέπεις».

Οι Συμμαχικές Δημοκρατικές Δυνάμεις (ADF) σχηματίστηκαν από μουσουλμάνους 
αντάρτες από την Ουγκάντα. Λυμαίνονται για τρεις δεκαετίες την ανατολική Λ.Δ. 
Κονγκό και κατηγορούνται για χιλιάδες θανάτους αμάχων. Η οργάνωση ξεχωρίζει 
μεταξύ των 120 οργανώσεων ανταρτών στη χώρα για τις βάναυσες τακτικές της 
και την ιδιαίτερα εχθρική στάση προς τον Χριστιανισμό.

Οι ADF ορκίστηκαν το 2019 πίστη στο Ισλαμικό Κράτος – το Ι.Κ. παρουσιάζει την 
οργάνωση ως τον βραχίονά του στην κεντρική Αφρική.

Από τα τέλη του 2021, οι ένοπλες δυνάμεις της Λ.Δ. Κονγκό και της Ουγκάντας 
διεξάγουν κοινές επιχειρήσεις εναντίον των ADF στο Βόρειο Κίβου και στη 
γειτονική επαρχία Ιτουρί. Αλλά το εγχείρημα δεν οδήγησε στον τερματισμό των 
φονικών επιθέσεων εναντίον αμάχων.

Η οργάνωση κατηγορείται για ατέλειωτη σειρά σφαγών αμάχων στη Λ.Δ. Κονγκό, 
καθώς και για επιθέσεις στη γειτονική Ουγκάντα.

Μια άλλη ένοπλη οργάνωση, γνωστή ως M23, αφού κυρίευσε τις μεγάλες 
πόλεις Γκόμα και Μπουκάβου, συνεχίζει την προέλασή της προς «άλλες 
ζώνες στρατηγικής σημασίας» στην ανατολική Λ.Δ. Κονγκό, τόνισε με 



ανησυχία την Τετάρτη (19/2) στο Συμβούλιο Ασφαλείας ο ειδικός 
εντεταλμένος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για την περιφέρεια των 
Μεγάλων Λιμνών, Χουάνγκ Σια, υπογραμμίζοντας τον «πιο αληθινό παρά 
ποτέ» κίνδυνο περιφερειακής ανάφλεξης.

Στα τέλη του Ιανουαρίου, το M23, που υποστηρίζεται από στρατεύματα της 
Ρουάντας, κατέλαβε εξαπολύοντας αστραπιαία επίθεση την Γκόμα, την 
πρωτεύουσα της επαρχίας του Βόρειου Κίβου. Συνέχισε την προέλασή του προς 
την Μπουκάβου, πρωτεύουσα της επαρχίας του Νότιου Κίβου, που έπεσε στα χέρια 
του την Κυριακή.

Οι μάχες των τελευταίων εβδομάδων εγείρουν φόβους πως θα επαναληφθεί αυτός 
που αποκαλείται ο Δεύτερος Πόλεμος του Κονγκό (1998-2003), στον οποίο 
ενεπλάκησαν διάφορες αφρικανικές χώρες κι ο οποίος άφησε πίσω εκατομμύρια 
νεκρούς, εξαιτίας των εχθροπραξιών, των ασθενειών και του λιμού.

 

 

Επισκοπή Γκόμας: Προσευχή στον Άγιο Νεκτάριο για τον 
τερματισμό του πολέμου

Την ίδια ώρα, τις πρεσβείες του Αγίου Νεκταρίου για να τερματιστεί η εμπόλεμη 
κατάσταση που δοκιμάζει τους κατοίκους της Γκόμας ζήτησαν ο Επίσκοπος κ. 
Τιμόθεος και οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί της περιοχής.

Εδώ και λίγες εβδομάδες η Επισκοπή Γκόμας βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης μετά την εισβολή των ανταρτών του Μ23 στο Ανατολικό Κονγκό. Από την 
ημέρα που ξέσπασαν τα τραγικά γεγονότα που έχουν επιφέρει χιλιάδες θύματα 
μέχρι και σήμερα η Επισκοπή Γκόμας προσεύχεται θερμά. Στο επίκεντρο των 
μαχών βρέθηκαν οι Ενορίες της πόλης και το Επισκοπείο, που είναι διάτρητο από 
τις σφαίρες. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκόμας κ. Τιμόθεος και ο 
Έλληνας κληρικός Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Κομποτής, παρότι γνώριζαν 
πληροφορίες για την εισβολή των ανταρτών στην Γκόμα.

«Χθες (σ.σ. προχθές), 20 Φεβρουαρίου 2025, κάναμε προσκυνηματική επίσκεψη 
στον Άγιο Νεκτάριο μας, παρέα με μια ομάδα θαρραλέων νέων. Ζητήσαμε από τον 
Άγιο Νεκτάριο να μας βοηθήσει σε αυτή τη δύσκολη στιγμή του πολέμου που 
διανύει η Ιερά μας Επισκοπή: « Άγιε Νεκτάριε, Πρέσβευε υπέρ ημών». Και του 
είπαμε: « Άγιε Νεκτάριε μας, επέτρεψέ μας να ερχόμαστε και να ανάβουν το 
Καντήλι σου, και πολύ σύντομα ο Ιερός σου Ναός να λειτουργήσει κανονικά»!”,



έγραψε ο Επίσκοπος Γκόμας κ. Τιμόθεος σε ανάρτησή του σε μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης.









Στήριξη του ιεραποστολικού έργου ειδικά σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες ζητά η 
Επισκοπή.

ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΓΚΟΜΑΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΙΒΟΥ

Οι Λογαριασμοί της Ιεράς Επισκοπής Γκόμας και Μεγάλου Κίβου στο Κονγκό είναι:

1) Όνομα Λογαριασμού: EGLISE ORTHODOXE-IERA EPISKOPI GOMAS.
Χώρα: Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.
Το IBAN: CD4805100051720112169700197.
Επωνυμία της τράπεζας: RAWBANK.
Swift (BIC): RAWBCDKI.

2) Όνομα Λογαριασμού: EGLISE ORTHODOXE-IERA EPISKOPI GOMAS.
Χώρα: Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.
Το IBAN: 00011050288200180113301.
Επωνυμία της τράπεζας: EQUITY BCDC.
Swift (BIC): BCDCCDKI.

Μπορείτε να προσφέρετε τις δωρεές σας επίσης και μέσω των κάτωθι 
λογαριασμών του Συλλόγου μας στην Ελλάδα «Φίλοι Ιεραποστολικού Έργου π. 



Τιμοθέου Ntumba στο Κονγκό » .

1) Εθνική Τράπεζα. Swift-Bic Τράπεζας: ETHNGRAA.
Το ΙΒΑΝ είναι: GR4801101340000013400564996.

2) Τράπεζα Πειραιώς. Swift-Bic Τράπεζας : PIRBGRAA.
Το ΙΒΑΝ του λογαριασμού της Πειραιώς είναι: GR2701720980005098107308162.

3) Alpha Bank. Swift-Bic Τράπεζας: CRBAGRAA

Το IBAN είναι: GR4501401620162002002015349

Όνομα Λογαριασμού: ΦΙΛΟΙ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΤΗ ΜΠΟΥΝΙΑ ΤΟΥ ΚΟΓΚΟ. 
Γράψετε ως αιτιολογία το ονοματεπώνυμό σας για να ξέρουμε ότι είναι από σας 
για να σας ενημερώσουμε ότι τα λάβαμε. Επίσης γράψετε ότι τα στέλνετε για την 
Ιεραποστολή στην Ι. Επισκοπή Γκόμας ( Ανατολικό Κονγκό).

Η Σελίδα Facebook του Συλλόγου μας είναι: Φίλοι Ιεραποστολικού έργου π. 
Τιμοθέου Ntumba. Ο Σύνδεσμος της σελίδας είναι: 
https://m.facebook.com/108781591982729/
Υ. Γ. Στείλτε μας ένα email σας, ώστε ο Σύλλογός μας να σας αποστείλει απόδειξη 
για την δωρεά που καταθέσατε στο Σύλλογο για την Ιεραποστολή μας στην Ιερά 
Επισκοπή Γκόμας και Μεγάλου Κίβου.

ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΤΡΟΠΟΙ είναι να στείλετε μέσω των κάτωθι υπηρεσιών που υπάρχουν 
στον τόπο: Western Union, Money Gram, Ria και Express Union ( WorldRemit). Να 
σας δώσουμε, αν είναι τα στοιχεία, αναλόγως με την υπηρεσία που θα 
χρησιμοποιείστε.

Τα στοιχεία επικοινωνίας στην Αφρική είναι:
Τηλ : +243838383725
E-mail : [email protected]
Facebook: Timotheos Ntumba
E-mail της Ι. Επισκοπής: [email protected]
Blog : https://timotheosntumba.blogspot.com

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:
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Κάτω από δύσκολες συνθήκες κηρύττεται η Ορθοδοξία στην Επισκοπή 
Γκόμας – Ραγδαίες εξελίξεις μετά την εισβολή ανταρτών

Λ.Δ. Κονγκό: Δύσκολες στιγμές για τους Ορθοδόξους στη Γκόμα λόγω της 
προέλασης ανταρτών – Προσευχές και οδηγίες από τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας

Λ.Δ. Κονγκό: Ώρες αγωνίας για τους Ορθοδόξους στην κατεχόμενη από 
τους αντάρτες Γκόμα – Έκκληση για βοήθεια από τον Επίσκοπο Τιμόθεο

Προσευχή και καθημερινή Θεία Λειτουργία στην Γκόμα που βιώνει 
φρικαλεότητες από τη θηριωδία των ανταρτών

Η εμπόλεμη Επισκοπή Γκόμας του Κονγκό

 

(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ)
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